
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 1/11/2024

Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη
Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης

ΘΕΜΑ: «Χιλιάδες αλλοδαποί υπόδικοι ή καταδικασμένοι, οι οποίοι έχουν
απολυθεί υπ’ όρους, αντί να απελαύνονται, δηλώνουν παρουσία σε
αστυνομικά τμήματα με επιπτώσεις και εις βάρος της
αστυνομεύσεως λόγω απασχολήσεως μεγάλου αριθμού
προσωπικού»

Κύριοι Υπουργοί,

Από το «ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ» της 30/09/2024, 11:06 και με τίτλο: «Ρομά οι μισές συμμορίες
που κλέβουν: Η απόρρητη αναφορά της ΕΛΑΣ για το οργανωμένο έγκλημα»,
πληροφορούμαστε ότι: Στο Τμήμα Ασφαλείας του Αγίου Παντελεήμονος είναι
υποχρεωμένοι να δηλώνουν ημερησίως παρουσία 2.300 υπόδικοι ή καταδικασμένοι οι
οποίοι έχουν απολυθεί υπ’ όρους, εκ των οποίων οι 2.000 είναι αλλοδαποί. Οι 450
υποχρεούνται να δηλώνουν παρουσία 2 έως 6 φορές μηνιαίως. Αλλοδαπός δηλώνει
παρουσία 30 φορές τον μήνα, δηλαδή κάθε ημέρα για μια διαφορετική υπόθεση. Στο
Ζεφύρι δηλώνουν υποχρεωτική παρουσία 366 πρόσωπα και τουλάχιστον 20
υποχρεούνται άνω των τριών παρουσιών τον μήνα. Το αυτό και σε άλλα Τμήματα
Ασφαλείας, όπως π.χ. στην Κυψέλη. Το εξωφρενικό, πέραν κάθε λογικής, εννόμου
τάξεως και κοινωνικής γαλήνης είναι ο τεράστιος αριθμός των 2.300, οι οποίοι
παρουσιάζονται μηνιαίως στο Τμήμα Ασφαλείας Αγίου Παντελεήμονα, καθιστώντας την
περιοχή ως κέντρο παραβατικών και άκρως επικίνδυνων στο κέντρο της πρωτεύουσας
της χώρας. Δεν είναι τυχαίο ότι υπάρχει εισήγηση στον Δήμο Αθηναίων για το κλείσιμο
του ΚΕΠ της Πλατείας Βικτωρίας λόγω υψηλής εγκληματικότητος, όπως και ότι
καθίσταται εξοργιστικό ένα κράτος να παραδίδει το κέντρο της πρωτεύουσάς του στην
εγκληματικότητα και στα πλήθη των αλλοδαπών ασιαφρικανικής προελεύσεως. Το
κέντρο της πρωτεύουσας είναι η καρδιά του κράτους. Αν συνυπολογίσουμε δε τους
ασύλληπτους εγκληματίες, τους εμπόρους και χρήστες νακρωτικών, τους λοιπούς
περιθωριακούς κλπ. η περιοχή αυτή κάλλιστα χαρακτηρίζεται ως μια ανοικτή δομή
εγκληματιών και παραβατικών πάσης φύσεως. Πλησίον όμως αυτών διαβιούνε και
νομοταγείς πολίτες, οικογενειάρχες, εργαζόμενοι και ελεύθεροι επαγγελματίες, διάφορες
εταιρείες ή επιχειρήσεις,  οι οποίες πλέον ή κλείνουν εξαιτίας των ανωτέρω ή
μετακομίζουν σε ασφαλέστερες περιοχές, όσες έχουν απομείνει κλπ. Ο αριθμός των
χιλιάδων παρουσιαζομένων εγκληματικών ή παραβατικών στοιχείων στα διάφορα Τ.Α.
των Α.Τ. έχει ως αποτέλεσμα την απασχόληση μεγάλου αριθμού αστυνομικών εντός
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των γραφείων και εκ του γεγονότος τούτου πολλές φορές, κατά το ανωτέρω
δημοσίευμα, ο έλεγχος των περιοριστικών όρων καθίσταται πρακτικά ανέφικτος να
τηρηθεί.  Εξ αυτού αναγράφεται ότι θα προβείτε σε νομοθετικές ρυθμίσεις επί το
αυστηρότερο, αλλάζοντας τη σχετική νομοθεσία. Σε άλλες χώρες (Η.Π.Α., Καναδάς
κλπ.) οι αλλοδαποί εγκληματίες με την έκτιση της ποινής τους απελαύνονται και δε
δύναται ποτέ να επιστρέψουν. Πλέον τούτου, νομοθέτησαν την καθ’ υποτροπή τριών
πλημμελημάτων σε κακούργημα. Ως εκ τούτου, προκύπτει και το εύλογο ερώτημα για
τον λόγο κατά τον οποίον δεν εφαρμόζονται οι απελάσεις αλλοδαπών σε πρώτη φάση,
τουλάχιστον αυτών οι οποίοι έχουν απολυθεί υπό όρους, και γιατί δε νομοθετείται, προς
πάταξη της καλπάζουσας εγκληματικότητας, το τρίτο πλημμέλημα να θεωρείται
κακούργημα.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεσθε να εισηγηθείτε προς νομοθέτηση την άμεση απέλαση των διαπραττόντων
αδικήματα αλλοδαπών, έστω ως πρώτο στάδιο των καταδικασμένων οι οποίοι έχουν
απολυθεί υπό όρους;

2. Προτίθεσθε να εισηγηθείτε προς νομοθέτηση την άμεση απέλαση των αλλοδαπών οι
οποίοι προβαίνουν σε αδικήματα πλημμεληματικού χαρακτήρα τα οποία δεν επισύρουν
έκτιση ποινής σε σωφρονιστικά ιδρύματα;

3. Σε περίπτωση κατά την οποίαν απελάσατε κακοποιά αλλοδαπά στοιχεία, σε τι αριθμό
ανέρχονται; Σε αρνητική απάντηση, γιατί δεν το πράξατε;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




